

PERSONALIA

Jubileum RNDr. Milana Rivoly

23. listopadu se dožívá úctyhodných 90 let RNDr. Milan Rivola, mnohostranný obdivovatel a znalec přírody, který se významně zapsal i do výzkumu české bryoflorý, zejména játrovek. K nim měl blízký vztah již od svých studií pod vedením J. Šmardy na Masarykově univerzitě v Brně a systematicky je poté zpracovával během svého působení v Krajském muzeu ve Zlíně (tehdy Gottwaldově, 1957–1958), Jihočeském muzeu (1962–1972), středočeském Středisku státní památkové péče a ochrany přírody (1972–1989) i v době svého polistopadového působení na MŽP. Věnoval se zejména floristice, z níž vzešly mj. práce o játrovkové flóře Zlínského kraje, Ždánického lesa, Novohradských a Slepíčích hor, dalších jihočeských lokalit a Kokořínského dolu, zrevidoval játrovkový herbář Jihočeského muzea a specificky se věnoval druhům rodu *Riccia*, jejichž rozšíření zpracoval pro soubor prací o játrovkách v České a Slovenské republice autorů Dudy a Váni. Jeho záběr však zahrnoval i vegetační studie a po celý život psal popularizační články a práce popisující zajímavé přírodní fenomény, jako například popisy listových abnormit u játrovek. Z doby působení na MŽP pak pocházejí především práce věnující se soustavám chráněných území NATURA 2000 a SMARAGD. Ti, kdo využívají Nálezovou databázi ochrany přírody bezpochyby zaznamenali, že pan Rivola je autorem asi třech tisíc prepisů literárních údajů o výskytu mechorostů z recentně publikované literatury. Podrobnější údaje o životě jubilanta je možné získat např. z již čtyř, v přibližně desetiletých odstupech publikovaných biografiích. K jubileu za celou redakci Bryonory a členskou základnu Sekce srdečně blahopřejeme!

Jan Kučera

LITERATURA

- Kučera S. & Ošmera S. (1984): RNDr. Milan Rivola – 50 let. – Sborník Jihočeského muzea, Přír. vědy, 24: 29–30.
- Vacek V. (1996): K životnímu jubileu RNDr. Milana Rivoly. – Od Hradské cesty, Žarošice, 1995: 145–147.
- Němec J. (2004): Velkému učiteli s láskou – k sedmdesátinám Milana Rivoly. – Ochrana přírody 59: 127.
- Redakce (2013): Jubilant RNDr. Milan Rivola. – Věstník Vlastivědného spolku v Žarošicích 22: 75–78.